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Тому адміністрації і персоналу готелю необхідно добре опрацювати заходи для 

ділового туриста для того, щоб урізноманітнити послуги, створити більш 

комфортні умови, які виділяли готелі  один від одного. 

На останок можна сказати, що ділові готелі в Львові потребують постійного 

удосконалення: підвищення якості туристичних послуг до європейського рівня, 

впровадження нововведень у закладах готельного господарства, формування 

позитивного іміджу підприємства і держави в цілому. 

 

Список використаних джерел: 

1. Ільницька - Гикавчук Г. Я. Стан та перспективи розвитку готельного 

господарства Львівської області. Вісник Хмельницького національного 

університету. 2020. № 1. С. 39-42  

2. Перспективи розвитку ділових готелів в Україні. URL: 

https://sworld.com.ua/konferu7-317/46.pdf (дата звернення:09.04.2023). 

3. Романів П. Діловий туризм у Львівській області: Проблеми та перспективи 

організації. Вісник Львівського університету. Серія міжнародні відносини. 2012. 

Випуск 29. Частина 2. С. 211–219.  

 

 

 

Яценко В. М. 

д.е.н., професор кафедри туризму і ГРС , 

Пихтін М. М. 

здобувач вищої освіти 

Черкаський національний університет 

імені Богдана Хмельницького 

 

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ КУЛЬТУРНО-

ПІЗНАВАЛЬНОГО ТУРИЗМУ В УКРАЇНІ 

 

Одним з основних напрямків формування та розвитку туризму є культурно-

пізнавальний, заснований на розумінні важливої ролі культурно-пізнавальної 

діяльності, визнанні необхідності створення умов для реалізації культурних потреб 

людини з точки зору історії, релігії, традицій, способу розвитку і стилю життя. Для 

громадян усього світу культурний та пізнавальний туризм є привабливою сферою 

прямого спілкування, рушійною силою для взаємного збагачення та взаємної 

поваги через культурні заходи, завдяки подорожам. Пізнавальний туризм має стати 

важелем розвитку всієї туристичної галузі. Оскільки найбільша кількість людей 

подорожують з метою відпочинку та дозвілля  

У державному реєстрі України перебуває понад 130 тис. пам’яток, із них: 57206 

– пам’ятки археології (418 з яких національного значення); 51364 – пам’ятки історії; 
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5926 – пам’ятки монументального мистецтва; 16293 – пам’ятки архітектури, 

містобудування, садово-паркового мистецтва та ландшафтні (3541) [1].  

На сьогодні методологічні аспекти аналізу функціонування туристичних 

об'єктів як пам'яток історії та культури не розроблені. Як наслідок, компоненти 

історико-культурної спадщини безсистемно залучаються до туризму, а їхні 

пізнавальні функції мінімізуються. Тому, з 418 національно значущих 

археологічних об’єктів лише 54 використовуються як туристичні об’єкти, лише 147 

національно значущих історичних пам’яток  є туристичними. Із 45 пам’яток 

монументального мистецтва національного значення в туристичній інфраструктурі 

використовується лише 28. В Україні 61 історико-культурний заповідник, 13 з яких 

є національними.  

Україна є членом ЮНЕСКО з 1954 року. За цей час країна ініціювала багато 

міжнародних програм і проектів, зокрема, сприяючи розробці i прийняттю 

Декларації у 1978 році про расу та расові забобони. Станом на 2020 рік до Списку 

всесвітньої спадщини входить 6 культурних об’єктів України та 1 природний. 

Окрім основного списку ЮНЕСКО, є також попередній список робіт-кандидатів. 

Цей список набагато більший [6].  

У Списку всесвітньої спадщини ЮНЕСКО:  

1. Київ: собор святої Софії та прилеглі чернечі будівлі Ці два комплекси в 

нинішньому історичному центрі Києва представляють культурну спадщину 

Середньовіччя та ранньомодерного часу.  

2. Києво-Печерська лавра. Києво-Печерська лавра — монастирський комплекс 

українських православних церков, заснований у 1051 році. Духовний та 

інтелектуальний вплив Києво-Печерського монастиря сприяв поширенню 

православної культури та вірувань у ХVІІ–ХІХ ст.  

3. Львів — ансамбль історичного центру Весь історичний центр Львова 

складається з основних частин, включаючи Замкову гору, околиці та центр міста, а 

також собор Святого Юра на Святоюрській горі.  

4. Геодезична дуга Струве Це мережа опорних геодезичних пунктів, 

закладених протягом 40 років у XIX ст. астрономом Фрідріхом Вільгельмом 

Георгом Струве.  Дуга довжиною 2820 км простягається через територію десяти 

європейських країн, від Баренцового до Чорного моря. Її південна межа знаходиться 

в Україні, на березі річки Дунай в селі Стара Некрасівка.  

5. Резиденція митрополитів Буковини та Далмації Архітектурний ансамбль у 

Чернівцях, збудований у XIX ст. під керівництвом чеського архітектора Йозефа 

Главки. Центр Буковинської православної митрополії за часів Австро-Угорської 

імперії 

6. Стародавнє місто Херсонес Таврійський і його Хора На території 

Севастополя в південно-західному Криму збереглися залишки стародавнього міста 

- держави в оточенні хліборобських громад (хорів). Херсонес Таврійський — 

типове грецьке місто-держава з демократичною владою. [5].  
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Значний внесок в охорону культурної спадщини та пам’яток робить держава, 

центральна адміністрація та місцеве самоврядування. Варто також зазначити, що 

від початку війни росії проти України було пошкоджено щонайменше 53 об’єкти 

культури. Ці цифри були представлені в ЮНЕСКО. За оцінками групи, постраждалі 

від війни архітектурні та культурні об’єкти включають 29 релігійних споруд, 16 

історичних об’єктів, чотири музеї та чотири пам’ятники. Однак цей список не є 

повним, оскільки експерти ЮНЕСКО досі вивчають звіти української влади про 

пошкоджену культурну спадщину [2].  

Пошкодження 53 об'єктів культури на півночі та сході країни були 

підтверджені супутниковими знімками та очевидцями. У Харківській області, яка 

зазнала особливого обстрілу рашистами, було пошкоджено і зруйновано 18 місць і 

споруд. Ще п'ять повідомлень надійшло з Києва, а п'ять – з Чернігівської області, 

де розташована велика кількість історичних пам'яток. Станом на квітень 2023р. 

ЮНЕСКО підтверджує пошкодження або знищення вже 102 об'єктів культури: 47 

релігійних об'єктів, 9 музеїв, 28 історичних будівель, 3 театрів, 12 пам'ятників та 3 

бібліотек. Об'єкти Світової спадщини ЮНЕСКО, наскільки відомо, не 

постраждали.  

Також туризм зазнав одного із найбільших у світі збитків від пандемії COVID-

19. Локдаун для учасників туристичного ринку скасував всі стратегічні плани щодо 

розвитку та розширення бізнесу. За даними, оприлюдненими Організацією 

міжнародного економічного співробітництва та розвитку, міжнародні туристичні 

«запити» зменшилися на 80%, а кількість комерційних структур у туристичній 

сфері в Україні зменшилась на понад 40%. Однак туристичний попит залишається 

актуальним, при цьому туристи віддають перевагу культурному, життєвому, 

екологічному, сільському та оздоровчому туризму, відкриттю нових туристичних 

напрямків та об’єктів [3].  

Врахування потреб і мотивації різних категорій туристів допомагає більш 

повно використовувати культурний потенціал країни, щоб більшість туристів 

змогли ознайомитися з його культурною спадщиною та реалізувати освітню 

функцію туризму. У деяких регіонах України центри культури мають можливість 

створити прибутковий туристичний продукт, який приваблює гостей і туристів з 

усього світу, відповідно до їх культурно-історичного потенціалу, концентрації 

туристичних об’єктів, складових національного надбання. Цей взаємозв’язок 

ґрунтується на ролі культури у задоволенні потреб туризму та ролі туризму у 

задоволенні культурних потреб населення.  

Отже, Україна має великий потенціал для формування туристичних продуктів 

та їх просування на внутрішньому і зовнішньому ринках, що може перетворити 

туризм на найважливішу галузь економіки.  
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